

济南交警统一行动,一晚上查处酒驾77起

# 酒后开车,自嘲“因为没文化”

见习记者 张泰来 实习生 袁丹

5月4日晚,济南交警部署警力在辖区内多处设点查处酒驾违法行为。在六个小时的时间内共查处酒后驾驶77起,其中醉酒驾驶8起。

▶涉嫌酒驾的驾驶员用钱包挡住脸部。见习记者 张泰来 摄



**看见交警,奔驰车驾驶员不肯走出车门**

4日21点20分左右,按照统一部署,市中交警陈风元、王是星已经在二环南路小吃城附近,执勤了一个多小时的时间。

这时,一辆银色奔驰自西向东缓慢地开了过来。“这车有问题,开得很慢,我们上前拦下了他,一摇下车窗就闻到了酒味。”陈风元随即递上了酒安测试仪,明显显示驾驶员喝过酒。

据陈风元介绍,一听到呼气检测,奔驰车驾驶员就开始有些慌乱,迟迟不肯走出车门,启动车子缓缓向前开去。

见此情形,王是星几步抢到车前,伸开双臂拦住车头,陈风元拉开车门,将驾驶员从车里拉了出来。

经过酒精呼气检测,驾驶员李某果然喝了酒,呼气测试值达到了59.9,属酒后驾驶。

**司机逃进死胡同,被逮个正着**

差不多在同一时间,陈风元的同事王伟、肖本友在另一执勤点,济微路前龙小区门口附近,也查到了一辆试图逃逸的车辆,不同的是,该车驾驶员已经达到醉驾标准。

21点20分左右,交警王伟、肖本友看见一辆红色桑塔纳轿车自北向南开了过来,遂示意其停车接受检查。不想,驾驶员不停车反加速向前开去。

交警见此情形,知道肯定有问题,驱车就追。

“看见他拐进了前面的小区里,速度很快,把周围的群众都吓着了,我们赶紧跟了过去。也

可能是喝了酒不清醒,驾驶员把车开进了一条死胡同,被我们逮了个正着。”王伟说。

交警对驾驶员阮某进行了酒精呼气检测,测试值高达197,已经涉嫌醉酒驾驶。民警遂将其带回市中交警大队事故处理中队,按照规定抽血检验血液酒精含量。

21点45分左右,记者在市中交警大队事故处理中队见到了阮某,对其进行了简短采访。

“喝酒了吗?”  
“喝了,两瓶啤酒。”  
“为什么喝呢?”  
“有点烦。”  
“知道喝酒后不能开车吗?”  
“知道。”  
“那怎么还开?”  
“不是没文化吗!”  
“为什么跑?”  
“害怕呀,哪见过这阵势。”  
约5分钟后,医院工作人员

赶到中队,采集了阮某和另一位涉嫌醉驾驾驶员的血液。

**交警:将继续以“零容忍”态度打击酒驾**

5月5日,记者从交警方面了解到,在4日晚的行动中,济南市共出动警力525人,警车133辆,查处各类交通违法行为1500起,查处酒后驾驶77起,其中醉驾8起,查处大货车违法238起,涉牌涉证违法125起。

“应该说,经过我们交警的努力,酒后不开车的风气已经形成,但从我们历次查酒驾的战果来看,仍有少数驾驶员心存侥幸,置自己、他人生命安全于不顾,顶风作案,酒后依然开车,对此,我们也继续坚持零容忍态度,予以严厉打击,创造一个安全的出行环境。”市中交警大队副大队长杜献忠说。

**持假身份证办暂住证  
一男子被拘5天**

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 王帅)一名外地男子准备在商河学车,于是带着二代证到派出所办理暂住证,结果被商河警方发现该男子的二代证竟然是假证。原来该男子不便回老家换二代证,便办了一个假证。

“驾校报名学车要用暂住证,是在这儿办吧?”5月1日上午,一名青年男子拿着一张第二代居民身份证来到商河县公安局张坊派出所户籍室办理暂住证。细心的户籍室民警凭借长年积累的工作经验,发现该证件入手时的触感等方面与真的二代证有细微的差别,进而对其产生怀疑。

民警当即通过移动小博士对该身份证信息进行核查,却未能查找到相关的人员信息。随后,民警与黑龙江省依安县公安局户籍科取得联系,经查证证实:该青年名为崔某,确系黑龙江省依安县人,但从未办理过二代身份证。因此,崔某现在使用的身份证是伪造的身份证。

原来崔某与前妻因感情不和离异后,因长年在外出务工故一直未进行分户。时隔多年,前妻还是单身,不但自己一人拉扯大了孩子,还数如一日地照顾崔某留在家中的老母亲,而崔某已然在新的环境中又有了自己的新家庭。

崔某实在不知道该如何面对迢迢万里外的前妻。结果,崔某在前年自己一代证过期失效后迟迟没有回黑龙江老家换领二代证。2011年7月,崔某在途经河北省安国市时,偶然间在路边电线杆上看到了一则办证的广告。深感无证带来的不便的崔某,当即联系小广告上的电话并花费四百元办了个假证,并被告知“跟真的完全一样”,“全国都好使”。

根据《中华人民共和国居民身份证法》第十七条第二款之规定,张坊派出所对使用伪造身份证件的崔某做出行政拘留五日的行政处罚。

## 为“治堵”,开放式小区封闭入口

还有不少小区尝试内部微循环,道路越来越畅通

本报记者 陈伟

近年来,停车难问题越来越突出,为此,省城部分开放式小区启动了“微循环”。那么开展微循环的小区,道路状况如何?微循环能否在更多的小区里普及?3日,记者对此进行了走访。

**啥是微循环,居民说不清**

3日早晨7点半,记者来到和平路上的燕子山小区,燕子山小区是省城较早实现“微循环”的开放式小区之一。

在小区南门口,记者看到道路一侧停满了车辆,尽管小区车流量不小,但是未出现大范围拥堵,只是偶尔出现的逆行车辆,逼得着急出门的居民直接喇叭。

尽管燕子山小区的微循环已经实行了两年多,但啥是“微循环”,居民们仍旧说不明白。

李女士家住在燕子山小区南区9号楼,她告诉记者,只是听有车的邻居说起过交通微循环,至于具体啥情况,不是很清楚。“我们也不开车,对于交警部门的一些交通知识看不懂,平时也很少关注。”

燕南社区居委会工作人员介绍说,交通微循环,主要是用来规范小区停车秩序以及车辆的通行方式。燕子山小区在改造中,将4条小区道路改为单

行线,并将7个进出口中的两个易堵点改为一进一出。“只要居民都能自觉遵守停车、行车秩序,小区道路就会顺畅。”

**实行微循环,道路变顺畅**

佛山苑小区也已实现了“微循环”。居民王恺介绍说,原来小区里的道路都是双向行驶,大约一年前,小区里增设了很多单行线,他只好按照交通指示标识走。为啥增加单行线,他也不知道,不过小区的道路上是顺畅了不少。

“尽管实行了单行线,但是小区里逆行的车仍然不少,赶上上下班高峰,一辆逆行车能够堵上10分钟,真是让人着急。”王恺说。

据了解,目前省城的佛山苑小区、燕子山小区、司里街小区、十亩园、东仓、甸柳南区、县学街、林祥南街、妇幼保健院、齐鲁儿童医院、制锦市小区、洪楼片区等多个小区,街巷已陆续实施了交通微循环模式。

**为防路堵,外来车辆禁入**

未实行微循环的小区,如何避免道路出现拥堵呢?3日上午10时许,记者来到了槐荫区老屯小区。尽管是开放式小区,但是老屯村委会在小区门口设置了一个道闸,小区居民刷卡可开车进入,而外来车辆则禁入小区。

安装道闸的措施,受到了大多数居民的支持。居民常远告诉记者,小区里原来有个停车场,由于不收取停车费,老屯汽配城的很多车辆都停放在小区里,小区道路常被堵塞,而且损毁严重。“如今通过设置道闸,外来车辆进不来小区了,道路比原来顺畅多了,消防通道等也再未被堵塞过,我们住着也安心多了。”

青后小区一区原来也是一个开放式小区,在前些年对小区整治时,将小区封闭起来。居民刘先生告诉记者,小区一封闭,外来车辆就进不来了,小区管委会又在小区里划出了部分停车

位,供居民使用。“尽管小区里的私家车比原来增加了不少,但是小区里仍然有空闲车位。既然有了车位,小区即便不实行微循环,道路也不会发生拥堵。”

**微循环不是想改就能改**

既然微循环能够极大改善小区道路拥堵的状况,为何不在省城大力推广呢?

对此,交警支队相关工作人员介绍说,实行交通微循环,并不是一件容易的事。在一个小区实行的话,必须征得业主的同意,这就需要居委会、街道办和居民多多沟通,争取得到居民的支持,社区越大,业主越多,实行微循环的难度越大。

“实行微循环,还需要对小区里的部分道路进行整治改造,这个工程需要相当数额的资金,因此微循环改造还面临着资金问题。”该工作人员说,总之,要使得小区实行微循环,居民、居委会、交警部门需要坐下来共同商议,能够达成一致才行。



**黄河塌岸,戏水危险!**

5日,高温天气下黄河岸边浅水区游客大增,很多孩子甚至下水纳凉,有一个孩子失足落水,多亏被家人捞出来,但已经浑身湿透。当日,黄河流量大增,导致不断发生塌岸的场景,一些人为看热闹,居然到了最危险的地方,黄河边戏水危险,大家还是离远点吧。

本报记者 周青先 摄影报道



**我画美丽泉城**

5日上午,济南动物园举办了“我心中的美丽泉城”万名儿童绘长卷活动,不少儿童、家长参加了以描绘泉城的风土人情及各类动物为主题的绘画活动,该活动将持续到5月6日、12日、13日。

本报记者 王光营 摄影报道